

Август этого года оказался весьма «урожайным» в плане изменений в законодательстве. С 1 августа 2011 года вступили в силу изменения в Закон «О защите прав потребителей». Помимо изменений, связанных со вступлением Российской Федерации в таможенный союз, новая редакция Закона содержит так же несколько новых норм, расширяющих полномочия Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека.

Новая редакция Закона предписывает сотрудникам Службы в случаях причинения вреда жизни, здоровью потребителей, когда это связано с приобретением некачественных товаров или услуг, либо с предоставлением потребителям информации, вводящей в заблуждение, в обязательном порядке добиваться возмещения имущественного вреда посредством участия в судебной защите прав потребителей.

Судить об особенно жесткой позиции государства в отношении недобросовестных предпринимателей можно так же на основании другой вновь введенной нормы. Теперь хозяйствующие субъекты, допуская нарушения два и более раза в течение одного года, а так же грубые нарушения, повлекшее смерть или массовые заболевания, отравления людей, будут подлежать ликвидации в судебном порядке.

Федеральным законом от 18 июля 2011 года № 226-ФЗ внесены изменения в статью 20.25 и 32.2 Кодекса об административных правонарушениях РФ. Теперь минимальное наказание за неуплату административного штрафа составляет 1 тыс. руб. То есть за неуплату 300 рублей штраф возрастает до 1300 рублей. Данные изменения вступили в законную силу 02 августа 2011 года.

Напомним, что в соответствии со ст. 32.2 КоАП РФ административный штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее тридцати дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки.

При отсутствии документа, свидетельствующего об уплате административного штрафа, должностное лицо, вынесшее постановление, направляет в течение трех суток постановление о наложении административного штрафа с отметкой о его неуплате судебному приставу-исполнителю для исполнения в порядке, предусмотренном федеральным законодательством.